

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képviselő.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---	---	--	--

Évforduló.

Baja, márc 19.

Derűs, örömteljes nemzeti ünnepet ültünk tegnap és ime, ma már a magyar nép atyjának, a nemzeti szabadság lánglelkű apostolának halála évfordulójához jutottunk.

Március hó 20-ika örökös gyásznapja lesz a magyarnak. Egy röpke szó viharzott végig az országon. Egy röpke szó, és nyomában mennyi fájdalom! Gyászba dőlt egy egész ország, az egész nemzet. A sik rónaságon, a hegyes-völgyes bérceken sajgó fájdalom és mély gyász költözött a szívekbe:

Kossuth Lajos, a magyarok Mózeseké elköltözött az élők sorából!

Ma van *Kossuth Lajos* halálának évfordulója! Most, amikor a magyar nemzetnek küzdenie kell önállóságáért, nemzeti egységeért, állami léteért, amikor a Jellasiak utódai ismét ádáz küzdelemmel szeretnének a magyar népre rohanni, amikor az oláhok, Jankú ivadékaik megint pártot ütnek a haza ellen és arra törekszenek, hogy a haza testéből kiszakíthassanak darabokat, megbontsák az állami egységet és Szt. István palástján akarnak osztozkodni: szent áhitattal tekintünk a magasba és Hozzád fohászkodunk mi Szentünk: szabadság Apostola. A Te nagy szellemedhez fordulunk és kérünk: Adj erőt a nemzetnek, hogy azt a csatát sikerrel, győzedelmesen végigküzdhesse.

Amit *Kossuth Lajos* hatvan évvel ezelőtt megkezdett, az épület, melyet megalapozott, azt akarja most a kormány (amelynek tagja *Kossuth Lajos* fia is) folytatni, tovább fejleszteni. *Kossuth Lajos* felszabadította a jobbágyokat igájuk alul és emberi sorba emelte őket.

Hatvan év után ismét a népjogok fejlesztése van napirenden. A nemzeti kormány, *Kossuth Lajos* fiával azon fáradozik, hogy az alkotmány sáncaiból kirekesztetteket, az alkotmány sáncaiba bevigye, hogy a jogfosztottakat joghoz juttathassa.

Hogy ezt a kormány úgy akarja megvalósítani, hogy a magyarság megtarthassa *Magyarországban* továbbra is fölényét, hogy a magyar nemzet maga hazájában ur akar maradni, ezer árnyék, rosszakarat és gyűlölködő ellenség viczorítja a fogát és ezer meg ezer akadályt gördít a kormány és a parlament útjába.

Mozgositva vannak a nemzetiségek, dolgozik ellenünk a bécsi intrika és a magyarság összes ellensége.

Akárcsak hatvan esztendővel ezelőtt. *Kossuth Lajos* halála évfordulóján meleg szeretettel, igaz kegyelettel emlékezünk meg a szabadság apostoláról. *Kossuth Lajos* szent emlékéből erőt és bizalmat merítve megyünk harcba a magyar államegységért.

Hitünk és reményünk az, hogy a csatából diadallal hozzuk vissza a lobogót.

(F. K.)

A házalásügy rendezése.

Baja, márc. 19.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz. A körrendeletben ideiglenesen rendezi a házaló-ipart, de — szerény véleményünk szerint — nem a legszerencsésebben, mert ezzel az osztrák házalók előnyben részesülnek a magyarok felett.

A körrendelet, amely ma érkezett meg Baja városhoz, így hangzik:

»Az eddigi érvényben állott házalási szabályoknak az 1908. év január hó 1-e után való ideiglenes hatályban tartása iránt 1907. évi december 31-én 109482. szám alatt kiadott rendeletem kapcsán figyelmeztetem a törvényhatóságokat, hogy a magyar szent korona országában állandó lakhelyekkel bíró osztrák állampolgárok részére a lakóhelyük szerint illetékes magyar hatóság által kiadott házalási engedélyek érvénye az őfelsége uralkodása alatt álló többi országokkal a kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszonyok szabályozása iránt 1907. évi október hó 8-án kötött szerződés határozmányainak az 1907. évi LIV. t.-c. alapján bekövetkezett életbelépéssel meg nem szűnt s ehhez képest a jelzett engedélyek birtokosai az engedélynek az illető házaló könyvekben feltüntetett lejártáig továbbra is jogositva vannak a magyar szent korona országainak területén házalást folytatni.

Ugyanez alkalommal arra a körülményre is föl hívom a törvényhatóság figyelmét, hogy mindaddig, amíg a házalás ügye a magyar szent korona országaira nézve törvényhozási szabályozást nem nyert, illetve amíg az 1907. évi december hó 31-én 109432. szám alatt kelt rendeleteimmel ideiglenesen érvényben tartott házalási szabályok 3. szakasza hatályon kívül nem helyeztetett, osztrák állampolgároknak is adhatók házalási engedélyek, ha az illetők a magyar szent korona országainak területén állandó lakóhelylyel bírnak, illetőleg itt letelepültek tekinthetők és a közterhek viselésében is részt vesznek.

Értesitem végül a törvényhatóságokat, hogy az osztrák császári királyi kereskedelemügyi miniszter ur is folyó évi február hó 26-án 5389. szám alatt oly rendelkezést bocsátott ki, amely szerint a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok területén állandó lakóhellyel bíró magyar állampolgárok részére az illetékes osztrák hatóságok által az 1908. év január hó 1. előtt kiállított vagy meghosszabbított házalási engedélyek a vonatkozó házalókönyvekben kitüntetett lejáratukig érvényben tartatnak.»

Hazafias tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy a

BAJA középponttal

mult évi november hó 15-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelettel jelenteném, nem mulaszthatom el, hogy szíves figyelmét ne hívjam fel ama tényre, hogy a „Hazai Általános Biztosító Társaság» hazánk egyik legelső rangú biztosító intézete, mely úgy alacsony díjtételeivel, mint a legmesszebb menően méltányos kárbecslései, illetőleg azok gyors és pontos kifizetése által Magyarországnak egyszersmind legnépszerűbb biztosító-intézetévé lett. Csakis ez a körülmény készítetett arra, hogy e társaság vezérképviselőjét elvállaljam s abban a meggyőződésben vagyok, hogy tisztelt ügyfeleink megelégedését minden irányban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyrabecstült támogatását kérve, hazafias tisztelettel

Társulatunk minden községben képviselve van.

DRESCHER GYULA, BAJA.

E szerint tehát az osztrák házalók a magyar határhelységeken néhány korona havi bérért lakást fogadhatnak s fizetve néhány korona adót, vigan házalhatnak Magyarországon, míg a magyar házalók engedélyük lejártá után örök időkre kizáratnak Ausztria területéről.

Közel félezer magyar házaló veszi kenyerét, az osztrák házalók pedig szabad teret kapnak.

Reméljük, hogy a kereskedelemügyi miniszter be fogja látni a rendeletnek sérelmes voltát és igyekezik a magyar házalók sérelmeit orvosolni.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. márc 19

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor ülést tartott.

Elnök: **Justh Gyula.**

Az ülés a napirend tárgyalásával veszi kezdetét

Mezőfi Vilmos a zárósó jogával élve, foglalkozik a javaslattal, különösen azonban **Andrássy Gyula** gróf belügyminiszter beszédével. Gróf Andrássyt megteszi **Catilinának**, ki ellenvalóságos **Philippikát** mond, sajnos, nem **Cicero** ékesszólásával.

Az **elnök** ezután három „balpárti” képviselő nevét olvasta fel, mint olyanokat, akiket a zárósó joga megillet. azonban egyikök sem volt a teremben.

Pilis István szintén él a zárósó jogával és azt mondja, hogy a kormány csinálja meg először a választói jogról szóló törvényt s akkor is ráér a házszabály revíziójával.

Polit Mihály azt ajánlja a kormánynak, hogy kössön békét a nemzetiségekkel, különben katasztrófa elé viszi az országot.

Az **elnök** többször inti meg, hogy maradjon a tárgynál, különben kénytelen lesz megvonni tőle a szót. Beszédét végre is befejezi, mely után az elnök 10 percre felfüggeszti az ülést.

A szünet után **Nagy György** indítványozza, hogy a Ház **Kossuth Lajos** sírjára koszorút tétessen. A Ház az indítványt elfogadja s megbizsa **Vertán Endrét**, hogy a Ház nevében koszorút tegyen a sírra.

Vége az obstrukciónak?

A képviselőház ülésének ma nagy szenzációja volt. Az ellenzék zárósó-jogával elhető képviselők nem voltak jelen és így kifogytak a szónokokból. Az a hír van elterjedve, hogy az ellenzék és a kormány között megegyezés jött létre és ennek alapján szereltek le. Ennél fogva honorálni fogja a függetlenségi párt és **Andrássy** a méltányolható kifogásokat.

Ha a folyosón elterjedt hírek a tényeknek megfelelnek, úgy rövid időn belül már áttérhet a parlament más, hasznos munkára.

A képviselőház szünete.

Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmából pénteken, március hó 20-án a képviselőház nem tart ülést.

A király állapota.

A király állapota kielégítő. A nátha már majdnem egészen elmúlt, úgy, hogy **Öfelsége** annyira jól érzi magát, hogy ma huzamosabb ideig dolgozott.

A bankbizottság ülése.

Az önálló nemzeti bank előkészítésére kiküldött bankbizottság ma délután öt órakor ülést tart, de már délelőtt is erősen foglalkoztak a Házban a nagyfontosságú kérdéssel. **Batthyányi Tivadar** gróf értekezett **Wekerle Sándor** miniszterelnökkel és **Holló Lajossal**.

NAPIHIREK

Szabadliceumi előadás a főgymnáziumban. E hó 22-én, vasárnap, az előre megálapított programhoz híven **Magyarász Ferenc** főgimn. tanár, lapunk jeles tollú munkatársa tart előadást a *szerezetesség kulturtörténeti hatásváról*. Belépő-díj 20 fillér; jegyek **Wagner Antal** és **Kollár A.** könyvkereskedésében kaphatók.

Hangverseny. *Kocián* hegedű és *Weszelsky* zongoraművészek hirdett hangversenye tegnap folyt le. A két művészt főlöleges most felfedezni. Mindkettő mestere hangnemének, melyen szédületes technikával adják elő számaikat. Különösen *Kociánt* ünnepelte a közönség egy egész estén át, bár *Weszelsky* is csak dicséretet és elismerést érdemel. A közönség fölötté meg volt (meg is lehetett) elégedve a két művésszel, ám a művészeknek furesa fogalmai lehetnek **Baja** városának közönségéről, amely távollétével tündöklött. Üres teremnek játszottak. Nem volt 100 személy sem (a cigányokat is számítva) és a kis közönségnek felét nem **bajaiak**, hanem a hid építés mérnökei tették ki. Valóban szegyeteljes állapot volt a tegnapi részvétlenség.

Névmagyarosítás. **Pollák Ármin** mátételki földbirtokos kérvényt adott be a városi tanácsához úgy a maga, mint **kiskorú Endre fia** vezetéki nevének „*Papa*”-ra való változtatása iránt.

A város közgyűlése. Mint értesülünk a város március hó 31-ére tervezi a törvényhatósági bizottság közgyűlését.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyuleteinek **bajai** fiokja f. h. 15-én tartotta ez évi rendes közgyűlését **Kereskedő Ifjak** együletének helyiségeiben. Az évi jelentés szerint van az együletnek 200 fiokja. A tagok száma 55443. Rokkantok segélyezésére kiadott az egylet 1907-ben 106.563 k. 11 fillért. Az egylet vagyona 1907 végén volt 3.060.070 k. 71. fill. Állami segély címén élvez az egylet évi 5000 kor. Az 1907 évi szept. okt. hóban **Budapest** a városligeti iparcsarnokban rendezett Nemzetközi Balesetügyi, Iparegészségügyi és Munkásjóléti Kiállításon ezen egylet is szemléltetően bemutatta az országban való elterjedését, a segélyezés nagyságát stb. Ezen kiállítás általános érdeklődést keltett úgy a munkaadók mint munkások körében. A hazai és külföldi szakférfaiból álló bírálóbizottság a rokkantok és árvákról való gondoskodás terén kifejtett nagyszabású tevékenységnek

elismerésül egyhangulag az állami aranyéremmel tüntette ki az együletet. A **bajai** fioknak van 200 tagja, kik tagsági díj címén 2651 kór 56 fillért fizettek **Csáby Károly** ellenőr helyébe, ki tisztségéről leköszönt, a közgyűlés **Odobasich Gyulát** választotta ellenőrnek. A válaszmány **Dr. Móder Géza**, **Rebák György** és **Meskó Ottóval** egészített ki.

Kis bajból lesz a nagy kellemetlenség.

Duhaj jókedvében ment az utcákon végig a mult hetek egyik éjszakáján két fiatal legény. Amint a legközelebbi utcába befordultak, szembe jöttek más legényekkel. A jókedvű legények egyike **Detkovics János** minden ok nélkül **bicskát** rántott és megszurta a legények egyikét. Ez másnap reggel feljelentést tett a rendőrségen **Detkovics János** és **Harbeit Jakab** ellen. A csendőrség megindította a nyomozást és arra a felfedezésre jutott, hogy a legények súlyosabb bünt is követettek el, mint a kis szurkálás. Az történt ugyanis, hogy a két legény, mielőtt megszurta a panaszoszt, egy kocsmában találkozott egy vidéki sváb emberrel. Ez a német ember csendesen iddogált a kocsmában és nem is gondolt rá, hogy még baj is történhetik vele. Amikor menni akart, kivette a tárcáját, hogy fizessen. A legények meglátva a duzzadt tárcát, rárohantak a németre, elverték és 20 koronát elvettek tőle. Ezt a húsz koronát elmulatták. A német restelte a dolgot és nem tett feljelentést. Csak amikor a csendőrök kikérdezték, akkor mondotta el, hogy mi dolog történt vele.

A csendes. A csendőrség ellensége mindenféle »csendes« kártyajátéknak, mint például a finom huszonegyesnek, a makaónak és a ferblinek. Üldözi szigorúan és a hol ferbliző kompániát talál, irgalmatlanul szétugrasztja és a kompánia tagjait a bíróságnál feljeleníti. Így legutóbb is több külvárosi kocsmában rájött, hogy ott rendszeresen üzik a tiltott szerencse játékot. Úgy a kocsmárosokat, mint a ferblizőket feljelentette a bíróságnál.

A baja—mélykúti út tárgyában ma a város polgármesteréhez a következő értesítés érkezett: Hivatkozással megkeresésére értesitem, hogy a baja—mélykúti közútnak a város területére eső szakaszán foganatosítandó építkezés eéljaira szükséges felvételeket még a mult év őszén megkezdettük. A beállott kedvezőtlen időjárás e felvételeket megszakasztotta, úgy, hogy azok csak a kedvezőbb tavaszi időjárás beálltával lesznek befejezhetőek. A felvételek elkészítését nyomban követi a kövezés, az útvonal közigazgatási bejárása. A m. kir. állam építészeti hivatal. **Sztankovics György** kir. főmérnök, hivatal főnök.

A munkásszövetkezetek. A belügyminiszterrendeletet intézett a hatóságokhoz, amelyben felszólítja azokat, hogy a munkásszövetkezetek működését tartsák alapos ellenőrzés alatt mert sokszor megtörténik, hogy a szövetkezetek szabálytalanságokat követnek el és illetéktelen díjakat szednek. A miniszter rendelete ma érkezett meg **Baja** polgármesteri hivatalához.

Járásbírák eskütétele. A szabadkai törvényszék területén levő szabadkai, zentai, bajai, topolyai és bácsalmási járásbírókknál működő és most kinevezett járásbírák tegnap délelőtt tették le az esküt **dr. Gulya László** törvényszéki elnök előtt.

Az állami selyemipar fejlesztése. Az állami selyemfonodák száma már hosszabb idő óta elégtelennek bizonyult, úgy, hogy a rendelkezésre álló nyers anyagot feldolgozni nem tudják. Ezért nemrég a földmivelésügyi miniszter arról értesítette a selyemtenyésztési

felügyelőséget, hogy 1908. év folyamán az állami selyemfonodák számát megszorítja és új selyemfonó gyárat és selyemsodrot készít.

Számos iparág, melynek szénsavra van szüksége, eddig kénytelen volt mesterséges uton előállított szénsavat felhasználni. Felette nagy hiányt pótolnak tehát a Buziásfürdőn létesített hatalmas szénsavművek, melyek kartellen kívül a világhírű buziásfürdői természetes szénsav forrásokból szállítják a vegyileg legtisztább természetes folyékony szénsavat.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Fötér.

A „Bajai Független Ujság“ egyes számai kaphatók:

A kiadóhivatalban (ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében.)

A nagytözsdeben, a Kádas-féle dohányárudában a plébánia templommal szemben.

Bayer Hermin dohányárudájában a posta mellett és

Csermák Sándor papirkereskedésében.

Lukács Viktor dohányárudájában, a városi székházban.

Egyes szám ára 4 fillér.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

A fiatal leányok

ha testileg gyengék, vagy csak muló betegségben szenvednek is, már régóta bizalommal

viseltetnek a **Scott-féle Emulsió**



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kerjük figyelembe venni.

íránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van ez az izletes, könnyen emészthető **legjobb erősítő-szer**. Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált, kitűnő szert kellene használniok, a mikor gyengék, fáradtak és kedvetlenek.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható a gyógyszertárakban.



SZEGEDI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK BAJAI FIÓKINTÉZETE BAJA DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN.

Takarékbetétek 6,000.000
Saját tőkái . . . 2,000.000

Jutányos módozatok mellett nyújt:
Jelzálogkölcsonöket,
váltókölcsonöket, előleget értékpapirokra és árukra. Vesz és elad érték-papirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvényeket.

Elfogad takarékbetéteket
és ezek után a **legmagasabb kamatot fizeti.** Valamint eszközöl minden egyéb a bankszakmába vágó műveleteket.

Rosenfeld és Weisz

B a j á n, Mészáros-féle ház
A környék legnagyobb butorraktára
és kárpitos-műhelye.

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelkezünk, miket készséggel bocsájtok a t. érdeklődők rendelkezésére.

Árlejtési hirdetmény.

Alulírott házam felépítésére árlejtést hirdetek. A lakásomon (Erzsébet királyné u. 52.) tartandó írásbeli és szóbeli árlejtés határidejéül **március hó 25-ének délutáni 3 óráját** tűzöm ki.

Felszólítom az építésre reflektálni szándékozókot, hogy írásbeli zárt ajánlatokat, a vállalati összeg 10%-ának megfelelő bánatpénzzel együtt, hozzám **f. hó 25-ének déli 12 órájáig** nyujtsák be.

Baja, 1908 március 19.

Beyer Adolf.

A bajai izraelita hitközség elüljáróságától.

Hirdetés.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magyar királyi miniszterium 1889. évi 14040. sz. rendelete alapján közhírré tesszük, hogy idegenből elkobzás és pénzbüntetés terhe alatt tilos husvéti kenyeret (חמץ) a hitközség területére behozni.

Figyelmeztetjük tehát hitfeleinket, hogy husvéti kenyeret (חמץ) máshonnan ne hozassanak, mert a hitközség élni fog törvényadta jogaival.

Baján, 1908. március hó 15-én.

A bajai izr. hitközség elüljárósága.

Gáál József mechanikai műhelye Baján plébánia-templommal szemben.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint

mechanikai műhelyemben

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gramofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú **új kerékpárokat** előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom.

Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér. Légszeszvilágítás felszerelése.

Légszeszlámpák és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszeszkalýhák és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri kitűnő tisztelettel

Gáál József,

mechanikus
Milassin-féle ház,
plébánia-templommal szemben.

EREDETI JERUZSÁLEMI PALACKBOROK. Fehér és vörös fajborok. Ürmös-, aszú- és gyógyborok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmét azon körülményre felhívni, hogy a közeledő ünnepekre eredeti palackokban a legkiválóbb minőségű Mischmar, Ekron, Hebron, Julien, Medoc, Alicante super, Haute-Sauterne, stb. stb.

Kóser husvéti borokat árusítom, melyek valóságát a jaffai és jeruzsálemi főrabbi birtokomban lévő hivatalos bizonyítványai igazolják.

Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel **GRÜNHUT GÁBOR,** „SÁRGA CSIKÓ“ vendéglős.

ELSŐ BAJAI ÉPÍTÉSIANYAG-GYÁR ÖZV. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSA

≡ ajánlja az építő közönségnek ≡

GYÁRTMÁNYAIT ÉS ÁRUIT

u. m.: fával égetett és körkemencei
TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ, CEMENT
MŰKÖ CEMENTLAP, DUNA-HO-
MOK, KAVICS stb legjutányosabban



Az elavult rendszerű mosás
még csak a haladó köről elmerdt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni van idejük és eok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás
azonban azon tisztításiasszonyokra tartozik, a kiknek az újkor haladónait illetőleg egészséges működésük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőzű” mosógép (magyar német és osztr. szab.) idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatossága mellett. Kísérletre is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.
Több mosógép napi használatra kiadó.

Most jelent meg!!!

GUTIUS: Dr. Gúthi Soma

✧ **Humoros törvénytörési károlatai.** ✧

1. Budapesti típusok.	4. Keresztkérdések.
2. Mákvirágok.	5. Csendélet.
3. Törvény nevében.	6. Jeles firmák.
7. Nevető vádlottak.	

Egy-egy kötet ára:
80 fill.

Kapható:
ifj. Wagner Antal
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében
B a j á n.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/4 és 1/2 literes üvegekben.
Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.
Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek szétküldési telepe: BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgőnyezim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.




Modern jégszekrények,

sörhűtőkészülék

szénsav- és levegő-nyomásra

GOLDNER N. EDE

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények nagy raktára.
Bárminemű átalakításokat és javításokat e szakban lelkiismeretesen eszközölök.

Jégszekrények részletfizetésre is, kedvező feltételekkel.

Baja, Szt. István-tér 5. szám.

Erzsébet királyné (Fő-utca) 13. sz. üzlethelyiség Május hó 1-ére kiadó. Bővebb felvilágosítást ad fenti.